



生命管理智慧夏令营

用梦想给生命成长注入正能量



▲夏令营教育教官们学习军体拳。
记者陈乃彰 摄

本报7月28日讯(记者 刘洁) 28日,仇善文生命教育团队邀请家庭教育高级指导导师、中华家庭教育研究院济南志愿团团长陈健康,和第三期青少年生命管理智慧夏令营的孩子们一起探讨梦想,陈健康说,要给梦想加注说明,想方设法做最好的自己。

进入夏令营的第二天,营员们的作息时间更加有规律。他们早上军训,口号响亮,步伐整齐,每个营员开始朝着雷厉风行的作风迈进。吃多少,盛多少,吃饭时不再出现剩菜剩饭的现象。早餐过后,营员们开始经典诵读,

朗朗的读书声响彻校园。

“凡事都往好处想,一切都为美好而准备着。”导师吕峰通过几个有趣的小故事,告诉营员们要学会运用积极的思维,人与人间的差异很小,很小的差异能造成人生结果巨大差异。导师的话引起了大家的深刻思考,“老师,这和塞翁失马,焉知非福的意思有些相似。”李源澄抢先说。“这是要我们学会转化‘坏事’,把困难当成是自己成长的机会。”吕轩震也说出了自己的理解。

拥有梦想,人无形之中就会变得强大,这无关年龄,

无关学历。28日,家庭教育高级指导导师、中华家庭教育研究院济南志愿团团长陈健康,来到青少年生命管理智慧夏令营为营员们带来了一场有关梦想的讲座。陈健康先和营员们分享了自己的经历,他说,如果不是自己一直都有一个教育的梦想,那么初中毕业的他就不会成为现在的陈健康,在实现梦想的途中遇到过很多困难和挫折,但他想方设法做最好的自己。每个人都有独特的潜能,你永远不知道自己的能量有多大,树立梦想将给你挖掘潜能的机会。

给梦想加个说明。“梦想应该符合三点:伟大,美好,利于更多人,所以在喊出梦想的同时,不妨给梦想加个说明,就是这个梦想存在的理由,是要为哪些人服务。”陈健康说,愿意为更多人服务的梦想才能为以后的学习生活注入强大的正能量。

除了富有精神营养的讲座,夏令营里还有营员自己的舞台。“大家好,我叫粘航滔,今天我学到了以下三点……”营员们一个一个上台和大家分享心得,在生命管理智慧夏令营里,营员们每天都有这样的机会去锻炼。

夏令营里收获多

进入生命管理智慧夏令营以后,我学到了很多东西,从中感受到了做人的道理,知道了习惯养成的重要性。

在夏令营里,吕峰老师会教给我们和别人交流的礼仪,并且,在课堂上给我们创造了很多机会去运用这些礼仪,今天上午上课的时候,我就站在台上拿着话筒大胆地和大家分享我的心得。诵读《道德经》让我感受到传统文化的魅力,在撕报纸、解绳索等游戏中去开发脑力。

在生命管理智慧夏令营里学到的这些东西,我相信将在日后发挥更大的作用,明天的我将学得更好,变得更强。

荣成市蜊江中学 初三一班 姜楠

做个散发光芒的太阳

在夏令营里每天的收获都很大,“做最好的自己”和“实用礼仪”让我印象深刻。吕老师说自信是要做最好的自己,而在这一方面我一直都是一个“两面派”,有时害羞,有时大方,吕老师说,每个人都是太阳,只是有的被乌云盖起来了,不自信的人就像乌云遮盖的太阳,只有放开你身上的正能量,就能冲走乌云。我想在以后的日子里,学着冲走乌云,散发光芒。老师的教导和我自己的努力会结出美丽的结晶。

潍坊市锦华双语学校 四年级三班 董书含

机器人足球PK赛,真刺激

25名小记者走进科乐,领略机器人的神奇魅力



小记者体验 2015-58 (总第324期)

本报7月28日讯(记者 陈乃彰) “机器人还能踢足球,这还是第一次亲身体验,太好玩了,真刺激。”25日上午,西港台小学四年级二班的李春亿说。当天,包括李春亿在内的25名齐鲁小记者,在家长的陪同下来到科乐机器人教育中心,共同领略机器人的神奇魅力。

上午9点,25名齐鲁小记者准时来到振华奥特莱斯科乐机器人教育中心。机器人老师们已经提前安排好座位,每两位小记者一套机器人模板。一切就绪,老师们拿起一套教具,介绍机器人“眼睛”、“耳朵”、“双手”等,然后讲解机器人操

作原理和方法。

讲解结束后,老师一声令下“动手吧”,孩子们早已按捺不住,亲手制作起机器人。“动了,动了,我制作的机器人开始动了”仅过了十多分钟,原本还是一些机器人原件,通过孩子们的双手,一个个机器人都动了起来。

最刺激的要数机器人足球PK赛,老师将小记者们分为红蓝两队,在模拟足球场举行了一场机器人足球PK赛,更有爱玩的家长也主动加入。呐喊声、欢呼声,最终红队以4:2比分赢得了机器人足球赛。赛后,红蓝两队的所有小记者们分别领到了科乐准备的小礼物。



▲小记者举行机器人足球PK赛。记者 陈乃彰 摄

小记者作文

第一次触摸机器人

25日,我们齐鲁小记者来到科乐机器人教育中心,动手制作机器人。

一开始,我感觉一定很好玩。由于我们以前都没接触过,所以老师详细讲解每一种模块的作用和拼接方法,我很用心地听着。老师讲完后我们需要和同伴协作拼接一个机器人。我和伙伴同心协力,共同完成了一个机器人,老师给了三分钟“打扮”作品。我觉得我们的作品很帅!

老师说:“现在我们用机器人来一场球赛,共分成红蓝两队,最后积分多的队胜出。”我们一听都摩拳擦掌地精神起来。我是第一组上场,心中略有些紧张,因为我对这种手柄操作不太习惯。老师一喊

“开始”,我马上操纵着机器人扑向场中间的球,对手也不甘示弱,很快反抢。我紧张得满头大汗,紧紧盯着场上的球,可球就是不听话,怎么也不肯进对方球门,倒是让我眼睁睁地看着它滚进了我方球门,我心里这个急呀!可越急操作越不流畅,一次次地看着球朝着球门滚来,我的汗就下来了。结果我以零比三惨败,只好退下场来,心里好不甘。接着我的同伴出场了,他比我熟练多了,以一比零小胜一局。场上气氛很快火起来,所有小记者全都围在场边呐喊加油。全场下来我们是二比三输掉了比赛,我心里老不服气啦。

孙家疃小学
二年级三班 丛喆龙

7月25日,阳光明媚,小记者活动让我们零距离触摸并安装机器人!兴奋之情,真是溢于言表。

随着老师的带领下,我们来到了安装赛车的地方。教我们安装赛车的是于老师。首先,于老师教我们认识机器人赛车模块,然后讲了一下机器人赛

车的“眼睛”、“耳朵”、“腿”、“大脑”“嘴巴”和“饭”,最后,教我们怎么安装。当我们把机器人赛车安装好之后,于老师又给我们3分钟,让我们把机器人赛车装饰一下。过了一会儿,于老师告诉我们要进行“机器人赛车足球比赛”。老师帮我们调整好后,我们一会儿喊一会儿摆

弄,比赛在紧张而又激烈的氛围中结束。我们蓝队以4:2的分数战胜了红队!最后,于老师给我们齐鲁晚报记者团的每一位小记者赠送了礼物,我得到的礼物是一只黑白相间的胶囊笔。

黄家沟小学
四年级二班 范芸艺

难忘的机器人体验之旅